

美国宣布将与古巴恢复正常关系

双方释放间谍 美古关系重启背后有何玄机

美国总统奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗12月17日分别发表讲话，宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。奥巴马称，美国决定与古巴恢复正常关系，并放宽多项执行了50多年的制裁措施。

分析人士认为，中断半个多世纪的美古关系之所以现在进入重启程序，双方各有考量。古巴或希望通过改善与美关系扭转经济局面。而对于任期仅剩两年的奥巴马而言，掀开美古关系“新篇章”无疑将为他留下一笔外交遗产。

■ 综合新华社

美古关系重启

奥巴马当天在白宫发表讲话说，美国将终止过去半个多世纪对古巴执行的业已“过时的”政策，转而寻求通过实施一系列新政策实现两国关系“正常化”。

在奥巴马宣布的所谓50多年来“最为重大的”政策调整中，美古将就恢复外交关系开展磋商，美国将于今后数月内在古巴首都哈瓦那重建大使馆；重新审视把古巴列为支持恐怖主义国家的问题；白宫将就取消对古巴长达半个多世纪的贸易禁运问题与国会磋商；采取措施扩大与古巴的旅游和贸易等，包括加强两国银行之间的联系。

劳尔·卡斯特罗则在电视讲话中表示，他16日与奥巴马通了电话，双方同意在国际法和联合国宪章框架下为早日实现双边关系正常化而采取一致措施。

美古17日采取了立即可见的改善关系举措：古巴释放了已被监禁5年的美国承包商艾文·格罗斯和一名被监禁近20年的美国间谍，美国则释放了已被关押15年的3名古巴间谍。

美古对立是冷战产物。1959年古巴革命胜利后，美国政府开始对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国断绝了与古巴的外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。半个多世纪以来，美国拒绝包括联合国大会在内的国内外有关解除封锁和禁运的呼声，一直对古巴采取敌视态度，包括在美洲国家组织内抵制这个相隔仅仅144公里的邻国，暗中谋求在古巴实现所谓的“民主变革”。

虽然美国政府一直敌视古巴，但两国的关系并没有完全冰封。长久以来，古巴和美国通过各种渠道相互试探，民间和半官方往来日益密切，两国关系有进有退，而自奥巴马当政以来，两国关系更是进展颇多，奥巴马在第一任期内放宽了对古巴侨汇和旅游的限制，此后又就移民和邮政直通问题恢复与古巴的会谈。

美古各有考量

据美国媒体报道，美古关系取得突破是两国18个月秘密谈判的结果。本月16日，奥巴马与劳尔·卡斯特罗通电话，最终确定了双方达成的协议。

拉美国家舆论认为，美古关系走向正常化说明，美国对古巴长期的封锁政策没有得到任何期望的效果。

同时，美古关系走向正常化也符合两国的利益。对古巴而言，这有助于改变古巴经济状况，也有助于古巴继续推行经济改革。古巴近年来实施了新税法，设立经济发展特区，逐步取消配给制度，稳步推进各项经济模式更新政策。

对美国而言，禁运使得大量古巴必需品物资不能顺利入古。美国对古禁运的内在逻辑，是防止美国资金流入古巴。然而面对当今日趋整合的世界市场，封堵在对古巴造成经济损失的同时，也把美国企业牢牢关在了古巴市场大门外。

对奥巴马政府而言，重启与古巴关系也符合其利益：有助于改善与拉美国家关系，更能博得拉美裔选民的支持。

《今日美国》的报道称，两个“老冤家”冰释前嫌，最大的受益者不是两国的政治家而是两国的人民。《纽约时报》则评论称，美古两国间存在的政治差异以及历史纠纷也不是一下就可以化解的。

普京年度记者会：俄不会有宫廷政变

俄经济最慢需2年复苏



普京在莫斯科举行的年度大型记者招待会上讲话

俄罗斯总统普京18日召开年度记者招待会。普京说，眼下俄罗斯的经济形势是受到外部因素影响。我们已经采取许多措施，政府和中央银行正在朝着正确的方向努力。这是普京担任总统期间第十个年度记者招待会，有卢布汇率剧烈变动和俄美欧博弈两大背景。

记者会上，普京8个巧妙回答让人印象深刻。

■ 星报综合

最自信的回答：我不认为现在是危机

在回答记者提问时，普京对俄罗斯当前面临的经济形势阐述了自己的观点。他坦言，俄罗斯经济近期的确出现了一定的问题，但他同时自信地表示，“不认为如今的局势是一种危机”。他表示，俄罗斯经济的复苏最慢可能需要持续两年时间，也可能在短时间里改善。

最任性的回答：外部因素让我们更努力

对于目前经济困局的根源，普京开门见山地指出“外部因素”是罪魁祸首。不过，同他之前的几次表态一样，他依然“任性”地表示，俄罗斯经济只有25%受西方制裁影响，而外部因素只会让俄罗斯更加团结，更努力工作。

最巧妙的回答：他们自愿去的，不是雇佣兵

关于乌克兰危机，一位乌克兰记者提出一个极其刁钻的问题，“作为总统，您对在乌克兰东南部战死的俄罗斯士兵有何想说？”普京巧妙地回答：他们是自愿参战的，他们没有薪酬，不是雇佣兵，俄罗斯只希望与各方用和平对话的方式结束乌克兰危机。

最讽刺的回答：他们总是把自己看成是君主

在谈到西方对俄罗斯的制裁和孤立时，普京不无讽刺地回答说，他们总是把自己看成是君主，而他人皆为奴仆。普京对西方一贯的“霸权”做法提出了强烈的抨击，“我们管理自己的土地，我们保护自己的主权和独立，他们却感到不公平。”

最幽默的回答：他们想让熊安静地吃蜂蜜

在谈到西方的封锁时，普京还幽默了一把，把俄罗斯比喻成针叶林里的一头熊，“俄罗斯是一头熊，西方想让熊安静坐着吃蜂蜜，然后锁上熊的手脚。”他还说，柏林墙已经倒塌25年后的今天，西方却仍想在俄罗斯周围建起一座“墙”，意在孤立俄罗斯。

最强硬的反问：究竟是谁挑衅了谁？

在回答关于路透社记者“新冷战”的提问时，普京用一连串反问再次让人看到了他强硬的一面，“我们只有两个海外基地，而美国基地遍布世界，五角大楼的预算是我们的十倍，然后说我们有侵略性？难道把自家军队部署在别人边境上的是我们？是谁单边退出了反弹道导弹协议？俄罗斯从上世纪90年代开始停止了战斗，而美国却还继续，究竟是谁挑衅了谁？”

最大胆的玩笑：告诉我谁要宫廷政变？

有记者问，权力圈的人都在私下指责普京，普京是否担心发生宫廷政变呢？普京开玩笑说，“告诉我都有谁？”俄罗斯不会出现宫廷政变，因为俄罗斯没有宫廷，俄罗斯国家的稳定是建立在人民支持的基础上，俄民众认为，我们正在以符合大多数俄罗斯人利益的方式行事。

最傲娇的回答：别担心，我的世界充满爱

关于普京的私人生活，有记者问，“我阿姨很好奇，您有没有私人生活的时光？”而普京的回答则充满了傲娇之情，“告诉你阿姨，叫她别担心，我一切都好，我有很多爱我的人民，所以真的别担心。我跟我的孩子们也很好，虽然我不太有时间经常去看她们。”

最有人情味的回答：母爱是神圣的

有记者问关于赦免被关押的前富豪霍多尔科夫斯基一事。此前，霍多尔科夫斯基曾承诺不涉足政治，但近期改称愿意竞选总统。普京表示，赦免霍多尔科夫斯基是出于人道考虑，因为后者母亲病重，“母爱对于任何人都是神圣的”，因此自己不后悔赦免他。”

彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2014344期
中奖号码：01、09、12、13、17

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	17	100	1700
三等奖	296	10	2960

本期投注总额：36986元，奖池奖金：41600元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2014344期
中奖号码：01、03、05、09、10

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	153	71	2136
二等奖	8183	3206	10

六省市投注总额：970572元，安徽投注总额：364808元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第14344期中奖号码：097

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
直选	2659	1040	31
组选3	0	346	0
组选6	5884	173	94

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第14344期中奖号码：09742

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	27	0	100000

全国投注总额9480836元 排列五本省投注总额290248元

全国联网电脑福利彩票3D玩法开奖公告
第2014344期
中奖号码：209

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
单选	18031	372	1040
组选三	0	0	346
组选六	36725	690	173

全国投注总额：52265832元，安徽投注总额：1231136元

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2014147期
中奖号码：红色球号码06、07、22、26、31、32
蓝色球号码：10 幸运蓝球号码：07

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	4	0	12241950
二等奖	93	1	254943
幸运二等奖	8	0	879943
三等奖	1276	57	3000
四等奖	69227	2604	200
五等奖	1305569	50012	10
六等奖	12623410	500715	5

全国投注总额：385071740元，安徽投注总额：15356670元
奖池奖金：460352344元